

## 我市各部门迅速行动 全力以赴 防汛备汛

本报讯(记者 张倩)全市相关县(市、区)和应急、水务、城管、气象、水文、住建、交通、公安、消防等部门科学统筹调度,密切关注雨情水情发展趋势,全力保障人民群众生命财产安全。

我市紧盯献县、河间市、青县、渤海新区黄骅市等子牙新河沿线县(市),严格落实领导包联制度,组织技术人员下沉驻守到防汛重点县(市),协助指导基层做好地质灾害防治工作,派出专

家组赴献县开展业务指导工作。子牙新河沿线县(市)迅速清除河道内影响行洪的树木、杂物等,特别加强对堤防穿堤涵洞段、历史出险段等薄弱环节巡查;提前集结队伍,备足

抢险机械和抢险物资,确保行洪安全。

据了解,应急部门已经及时向重点转移地区预置救生救援装备器材;水务部门与上级水利部门加强沟通协调,按照权限调

度水利、防洪工程,确保涉河在建工程安全;公安、消防部门也派出队伍前往献县,协助落实维护社会治安、开展交通管制、应急救援处置等工作。

### 沧州水文“防汛哨兵”

## 24小时监测 日夜紧盯汛情

本报讯(通讯员 孙超 记者 苏少静)监测、计算、分析、上报……在防汛一线,河北省沧州水文勘测研究中心“防汛哨兵”日夜紧盯汛情,测水位、测流量,为全市防汛提供科学依据(右图)。

7月28日以来,受台风“杜苏芮”影响,海河流域普降大到暴雨,局地降特大暴雨,河北多地发生洪涝灾害。7月30日23时,海河流域子牙河发生2023年第1号洪水。

沧州水文中心献县水文站是子牙河水系沧州境内重要控制站,位于献县水利枢纽旁。滹沱河是子牙河的上游河道,这里也是洪水下泄的必经之路。7月31日0时起,水文测报响应等级提升至1级,报汛采用一小时一报的上报密度。

献县水文站共8名职工,自台风“杜苏芮”登陆之前,就早早守在站上,做好各项准备工作。

张传河作为沧州水文中心献县勘测队的队长,带领水文站职工,时刻紧盯子牙河上游水位。每到整点,他们就要准备报汛信息。由于水位上涨过快,他们往往还需要在夜间冒雨到监



本报通讯员 摄

断面施测流量。“虽然现在监测设备已经高度自动化,但是完成一次洪水流量监测也需要30分钟左右。测完流量后,紧接着要拟报、校报、发报。”张传河说,面

对特大汛情,大家不敢有丝毫放松。他们在每次水文数据上报前,都会反复测算并互相校核。

张传河说,检查无误后把测得的水文数据报送出去,这一个

小时才算完成任务。“每个小时,最多只有20分钟的休息时间,然后再进入下一个小时的紧张工作中。大家困了只能轮流睡上一会儿。”

连续50多个小时,张传河

和站员们一直这样坚守着。“相关部门只有掌握精准可靠的水文数据,才能更科学更合理地安排防汛调度。”张传河说,接下来,他和同事们会继续坚守岗位。

### 首届全国武术国家级非遗八极拳

## 传承发展交流大会在我市闭幕

本报讯(记者 李圣哲)经过3天63场精彩对决,昨天,首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会产生最终成绩,赛事圆满落幕。

本次赛事7月30日正式开幕,来自全国54支代表队的639名武林高手会聚一堂,以武会友、切磋技艺,一招一式尽显中华传统武术的博大精深

和独特魅力。竞赛设个人项目、对练项目、集体项目、个人展示和八极拳散手实战展示项目。闭幕式上,宣布了集体项目、个人全能成绩,以及传承人展示奖和武德风尚奖名单。孟村八极拳国际培训中心、湖南邵阳市八极拳协会获得集体拳术最佳传承奖;青县盘古文武学校获得集体器械

最佳传承奖;赵立军等20位选手获得男子个人全能奖项;王恩慧等3位选手获得女子个人全能奖项;孟村回族自治县代表队等5支代表队、王爱明等37名教练员、毕灵舜等52名运动员、王进等6名裁判员获得武德风尚奖。

据了解,首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交

流大会以国家级非遗传统武术项目为核心,通过策划和实施“赛、论、展、游”系列武术活动,搭建起国家级武术非遗项目展示交流平台,对国家级非遗传统武术项目进行立体化、多元化、全方位展示,坚定传统武术文化自信,创新国家级非遗武术项目推广传播路径。

### 一男子专偷摊主卖菜钱 冀中民警把他抓获

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 董祎楠 贾美娜)近日,在任丘市油区某菜市场,一位七旬老人发现卖菜所得的钱不翼而飞,急忙报警求助。冀中公安局任南分局民警火速出击,揪出了盗窃嫌疑人。

“警察同志,我辛辛苦苦摆摊半个月,卖菜收的几百块钱都让人偷了,太可气了……”7月19日上午9时,一位老人匆匆地赶到冀中公安局任南分局报案。原来,他的钱包当日被盗。而且早在今年5月就发生过类似事件,但因当时丢的钱不多,他没报警。

民警一边安抚老人的情绪,一边了解情况。民警通过摸排走访,发现一名提着袋子的黑衣男子十分可疑。经过详细调查、串并案件,民警迅速锁定具有多次盗窃前科的嫌疑人王某。经过一天一夜的蹲守,民警于7月20日在一家足疗店内将王某抓获。

王某交代,菜市场人多手杂,许多摊主忙于做生意而放松警惕,他就利用这个机会,多次在菜市场内盗窃摊主钱财。

目前,王某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

### 市公安局“局长信箱 接诉即办”中心运行近两个月——

## 为群众挽回损失211万元

本报讯(记者 鹿维双)今年6月12日,沧州市公安局“局长信箱 接诉即办”中心启动运行,目前已解决群众诉求241件,为群众办理实事185件,挽回损失211万元,收到感谢信63封,群众回访满意率达82.3%。这是记者昨日从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

该中心启动后,市公安局积极拓宽来信渠道,群众可以

在智慧沧州、沧州公安微信公众号等平台一键登录“局长信箱 接诉即办”模块,随时随地通过“拍一拍”“说一说”“扫一扫”等方式进行举报、投诉、提出意见建议。目前,“局长信箱 接诉即办”中心已整合12337、12345、12389受理平台及阳光理政、阳光问政、阳光信访等15个渠道,不区分来信时间、来信形式,统一办理涉及公安机关的群众诉求。

市公安局“局长信箱 接诉即办”中心不直接受理报案、不接受紧急报警求助。当公民遭受不法侵害等紧急情况时,应及时拨打“110”报警服务热线或就近到公安机关报案。群众对公安工作有具体意见、建议时,认为民警执法办案不规范时,可以如实向市公安局“局长信箱 接诉即办”反映情况。

群众在反映诉求时要注

意,编辑信件应简明扼要,说明有关时间、地点、人物、事件和诉求即可。民警会在最短的时间内与当事人取得联系。群众反映诉求后,半小时内不要关闭手机,特别是在夜间,应避免出现联系不到的现象。群众反映诉求时应客观公正、实事求是。对捏造歪曲事实、诬告陷害他人的,一经查实,将按照相关法律规定追究相应的责任。